

香港交易及结算所有限公司及香港联合交易所有限公司对本文件的内容概不负责，对其准确性或完整性亦不发表任何声明，并明确表示，概不对因本文件全部或任何部分内容而产生或因倚赖该等内容而引致的任何损失承担任何责任。



# 中銀香港(控股)有限公司

BOC HONG KONG (HOLDINGS) LIMITED

(于香港注册成立之有限公司)

(「本公司」，股份代号：2388)

## 公告

### 2010年第一季度财务及业务回顾

本公司根据《香港联合交易所有限公司证券上市规则》第13.09条而作出本公告

以下的介绍提供有关本公司截至2010年第一季度经营表现的若干财务资料。

#### 财务表现

全球经济持续趋稳，2010年第一季的经营环境进一步改善。从零售业销售及劳动市场的稳步好转，显示了本港经济的复苏延续至2010年。截至2010年3月31日的3个月期间，本集团<sup>(1)</sup>提取减值准备前的净经营收入及经营支出分别为港币64.12亿元及港币22.41亿元，而上年同期则分别为港币59.61亿元及港币19.60亿元（2009年第四季：分别为港币62.21亿元及港币28.91亿元）。提取减值准备前的经营溢利为港币41.71亿元，而上年同期则为港币40.01亿元（2009年第四季：港币33.30亿元）。

#### 2010年第一季与2009年第一季比较

与2009年第一季比较，本集团提取减值准备前的净经营收入录得增长，主要受净服务费及佣金收入上升，以及本集团保险业务表现改善带动；然而，由于市场利率仍然低企，令净利息收入下跌。经营支出较上年同期上升。本集团证券投资减值准备录得轻微净拨回，上年同期则为净拨备；贷款减值准备净拨备则维持在低水平。

净服务费及佣金收入上升，主要来自贷款及代理股票服务费收入的增加。本集团其他核心业务的服务费收入也有所上升。本集团保险业务录得净经营溢利，而上年同期则录得净亏损，这一改善主要由于2009年4月实施新的销售模型后，承保业务得到改善，以及证券投资的市价划价上升。净利息收入下降，是由于低利率环境下净息差收窄所引致，但平均生息资产的增加抵销了部分影响。经营支出增加，来自本集团继续投入，以更好地捕捉经济复苏所带来的新商机。人事费用亦较上年同期增加。

## 2010年第一季与2009年第四季比较

本集团提取减值准备前的净经营收入录得温和增长。净利息收入及净息差的下降压力仍然存在。虽然代理股票服务费收入减少，但净服务费及佣金收入只轻微下降。这是由于本集团保险业务的净经营收入有所增长，抵销了部分跌幅。与2009年第四季度比较，经营支出下降，这是由于2009年第四季度的人事费用、资讯科技和业务相关支出较高。贷款减值准备净拨备有所下降。

### 财务状况

截至2010年3月31日，本集团总资产较2009年底增加。客户存款及客户贷款均录得良好增长。证券投资也有所上升。本集团的贷款质量保持稳健。此外，本集团继续审慎实施资本管理，银行集团的资本充足比率仍处于健康水平。

在2010年2月及4月，本集团成功向全球债券投资者发行分别为16亿美元及9亿美元的后偿票据（「票据」）。票据发行所得款项已用作偿还由母行中国银行于2008年12月提供的后偿贷款。根据香港金融管理局的监管规定，票据符合列作二级资本的资格。票据的发行扩阔了本集团的投资者基础，并建立了新的市场基准，以供本集团将债券市场作为未来增长及发展的另一资金来源。

### 业务回顾

随着香港经济进一步改善，本集团充分利用其品牌优势，把握增长机会。尽管竞争激烈，本集团的**个人银行**保持增长势头，并在住宅按揭业务保持市场领导地位。本集团继续与中国银行紧密合作，提供跨境财富管理服务。为抓住内地客户的增长潜力，本集团透过中国银行的「中银理财全球服务」及「资本投资者入境计划」，提供多元化度身订造的服务。与此同时，本集团扩大了对中银理财客户提供的捆绑式推广优惠，以及推出多项吸收客户的活动，以吸引新的存款。信用卡业务方面，卡户消费及商户收单量均较上年同期增长，人民币－港币双币信用卡的发卡量亦持续上升。

本集团的**企业银行**在第一季保持增长势头。企业贷款及贸易融资的表现优于市场，并进一步扩大了市场份额。为扩大离岸人民币业务的范围，本集团增加了营销力度，加强与中国内地、台湾及东盟地区商业银行的业务合作。此外，本集团为本港人民币贸易结算及商业贷款推出香港银行同业人民币拆息，作为定价参考基准。透过加强与中国银行的紧密合作，本集团推出了多项人民币贸易产品。同时，跨境现金管理项目也取得进一步进展，为寻求全球扩展的大型内地企业提供服务。本集团内地业务客户存款及客户贷款均录得令人鼓舞的增长。

财资业务方面，本集团继续积极管理银行投资盘，增加政府相关的优质固定利率证券的投资。本集团第一季的证券投资减值准备录得净拨回港币0.66亿元。至2010年3月底，本集团持有的美国non-agency住宅按揭抵押证券的总账面值，包括次级按揭、Alt-A及Prime在内，合共为港币32亿元，较2009年底减少港币6亿元或16.1%。

在新的销售模型下，本集团**保险业务**取得良好进展，净保费收入较上年同期稳健增长。新的财务策划专队销售模型广受客户欢迎，有效地推动客户推荐活动。产品结构进一步改善，期缴产品的销售量大幅增加。首季度本集团还成功在本港推出了以港元进行结算的人民币人寿保险产品，为客户提供更大灵活性，同时保持人民币升值的回报潜力。

附注：

(1) 「本集团」指中银香港（控股）有限公司及其附属公司。

## 一般资料

本公告可能包含涉及风险和不确定因素的前瞻性陈述。本公司股东及潜在投资者不应过份依赖本公司于本公告日的前瞻性陈述。此前瞻性陈述是基于本集团自有的资料和其他我们相信可靠来源的资料。本集团的实际业绩可能远不及此等前瞻性陈述，从而可能对本公司股份及美国预托股份的市价造成不利影响。

本公司股东及潜在投资者应知悉本公告所载资料乃未经审计的资料。此公告内所载资料不应被视为对本集团截至2010年3月31日期间财务表现的任何指示或保证。

本公司股东及潜在投资者在买卖本公司证券时应审慎，如对自身投资状况有任何疑问，应征询专业顾问的意见。

承董事会命  
公司秘书  
杨志威

香港，2010年4月27日

本公司董事会目前由肖钢先生\* (董事长)、李礼辉先生\* (副董事长)、和广北先生 (副董事长兼总裁)、李早航先生\*、周载群先生\*、张燕玲女士\*、高迎欣先生、冯国经博士\*\*、高铭胜先生\*\*、单伟建先生\*\*、董建成先生\*\*、童伟鹤先生\*\*及杨曹文梅女士\*\*组成。

\* 非执行董事

\*\* 独立非执行董事